

打假首先要打“假打”

□公民论坛

□廖保平

这么多年消费者的感受是假货源源不绝,制假售假已经成为一个长期困扰消费者的问题。日前,国家工商行政管理总局局长张茅在接受采访时提出了很多举措。但是,要对制假售假者加大惩戒力度,单靠法律法规的完善还是不够的。打假也需自身硬。

目前,有一些地区造假售假已经是公开化、规模化、长期化。比如,去年底,天津独流镇被爆存在调味料造假现象,众多调味料知名品牌都成为

造假对象,且造假时长已超十年。又比如,福建莆田因为大量产出仿冒名牌的运动鞋,被戏称为“假鞋之都”。媒体屡有报道,当地政府多次打击,但假鞋仍然屡禁不止。这样的事例并非一二个案,那些小而隐秘的私人作坊式的制假售假,更是数不胜数。

假货畅行无阻,这固然有张茅局长所说的原因:法律法规建设跟不上,相关的法律法规落实不到位;社会信用体系不健全;还没有做到“像治理酒驾那样打假”,加大惩处力度。确实,制假售假者获利丰厚,受到的处罚微不足道,焉能住手?比如,阿里发现制假售假线索如此之

多,且标的均达到起刑标准,最后受到刑事处理的不足1%,这就是对制假售假变相的纵容。

不能说工商等行政管理部门完全不作为,对制假售假也给予了一定的打击,比如莆田,此前曾有过一次烧掉两万多双“名牌鞋”的打假行动。但是,一个地方成了“造假之都”,持续这么多年,无论有多少客观的、历史的原因,都不能洗去当地监管部门不作为,或是假作为之嫌。真正痛下决心,没有打不掉的假,如果是“假打”,则反而助假,让假货成泛滥之势。天津独流镇调味料造假能够存在十年有余,更是与当地一

边打假,一边“养假”有极大的关系。媒体报道,独流镇多名造假行业内部人士称,有些厂家的打假人员找到造假窝点或者在物流公司查到假货,不会真正动手去查,造假者只要给钱就可放过。

一些地方的制假售假,已经公开化、规模化、长期化,给当地带来十分不好的影响,难道不该痛下决心铲除吗?之所以没有痛下决心,一者是存在一边打假,一边“养假”的腐败现象,二者是地方政府认为制假也是产业,能给当地带来财政收入,解决就业,于是着眼于自己的地方利益,而置法律与商业伦理于不顾,构成了假货与游医的重要土壤。如果一

个地方任由这些市场经济的负能量暗自生长,最终,牺牲的就是一地的形象,让那些守法守规的当地企业、商家为此背黑锅,同时也给全社会带来假货之害。

打铁还需自身硬,张茅局长所说的几点打假举措都很重要,但打假绝不只是针对制假售假者,打假者本身过不过硬也相当重要,甚至更为关键。徒法不能自行,凡事需要具体的人去执行,如果执行者有自己的私利掺杂其间,执法变味走形,就架空了法律法规,使其为一纸空文。所以,打假既要打制假售假者,更要敲打不作为的打假者,因私纵假者。

“3·15”系列谈⑤

老人遗书控诉保健品,谁该反思

□乔志峰

有媒体报道,青岛一位六旬老者日前在海边去世。在留下的遗书里,这位老人讲述了自己前后投入数万元购买保健品的经历,同时把矛头对准一家保健品公司。3月12日,该公司相关负责人回应媒体记者称,老人轻生没有任何“征兆”,公司将与家属协商此事。

很多保健品坑人,并且专坑老人,早已是公开的秘密。以前,就不止一次爆出过“人死了,保健品还没吃完”的新闻,

比如南京年过九旬的张老先生过世后,他的家人发现,老人生前在两家保健品公司推销下,买了十余万元的保健品,身后竟然还留有91771元的保健品寄存单。这些保健品老人要再吃十多年才能吃完。而青岛这位花甲老人,如果其遗书所言属实,则是实实在在被保健品给“坑死”了。

消费陷阱多,消费须谨慎。而近年来,针对老年人的消费陷阱尤其多,金融、保健等都是问题高发领域。无良商家或许骗子为了将黑手伸向老年

人、通过忽悠老年人来牟取暴利,基本上都是利用了老年人容易轻信、独居寂寞等特点,开发出了专门针对老年人的骗局。

虽然某些产品或服务在推销过程中可能并不存在“强买强卖的行为”,但是否存在虚假宣传甚至欺诈的问题?产品质量有没有保证?产品价格是否合理?这些都是相关部门应该进行监管的。或许正是由于相关部门睁一只眼闭一只眼的态度,“涉老”骗局才会愈演愈烈。欺诈消费者是无耻无德的行

为,有些还涉嫌违法,而欺诈老年人更是特别可恶。工商、食药监、公安等部门应该联合执法,对此开展专项治理,绝不能让辛苦大半生的老年人沦为无良商家和不法之徒坑害的对象。

另外,一些老人的家人也要反思。现在生活节奏快,不少家庭对老年人的物质需求比较在意,对其心理需求却关心不够,导致老人常感孤独寂寞。一些保健品公司正是抓住了这一漏洞乘虚而入,召集老人们开会联欢、“一对一”的贴心服务或带着老人免费旅游、

免费踏青等等,借此来拉近感情,推进保健品的销售。有的还见了老人就喊“爸妈”,那份亲热劲儿让很多老年人都无法抵御。请恕我直言,那些当老人去世后才发现他们竟然有那么多保健品还没吃完的子女,是否也该好好反思一下自己了呢?老年人辛苦了一辈子,他们安度晚年不仅需要物质上的满足,更需要精神赡养和亲情的滋润。

■投稿信箱:
qilupinglun@sina.com

十里春风不如真金白银

3D游戏500万投注金本周六起回馈彩友

“我今生走过最长的路,就是那些唬人商家的套路。”不过套路多了,总会出现一段清流。就在本周六,福彩3D游戏,将开启一场盛大而且耿直不做的奖上奖营销活动,500万投注金真情奉送给广大彩民,让你的春天“桃花十里”,其乐无穷。据了解,福彩3D游戏在山东上市已有十多年时间,本周六开启的则是十年来3D游戏首次大规模营销活动。闲言少叙,加奖规则呈上来,彩民朋友按图索骥,制定自己的投注策略。

没时间解释啦 周六就开始

首先要给彩民朋友们说的是本次加奖的活动时间为3月18日(本周六)至4月6日。在此期间,只要广大彩民按照加奖规则,采用规定的投注方法,中奖后均可在获取原有奖金的基础上收获福彩中心赠送的投注金。值得彩民尤为关注的一点是,加奖期间,倘若500万投注金提前用完,则活动自动终止;如果此间投注金仍有结余,则活动继续,直至500万投注金全部回馈彩民,活动在投注金用完次日停止。也就是说,只要资金有结余,您就不必担心活动结束。

两种投注方式 单选+组选

本次参与3D加奖的投注方法采用了颇受彩民欢迎的单选投注与组选投注。单选玩法奖金高,原奖金1040元,加奖后达1200元,是本次活动加奖奖金最多的投注方法。组选投注是参与本次活动的另一种投注方法,虽然奖金不及单选,但是凭借自身更高的中奖概率,组选投注也为自己



挣得了一票粉丝。组选分为组三与组六,组三奖金由最初的346元增加至400元,组六由原来的173元增加至200元。高中奖率配合活动加奖,小伙伴们动不动心?

全省任一网点 方便您购彩兑奖

彩站已经不仅仅是福彩中心与彩民的桥梁和纽带,已成为彩民的心灵寄托,彩民心中的伊甸园。不过,随着生活节奏加快,许多彩民无法抽

身前往彩站购彩。对此您别担心,全省任一网点(含福彩自助投注终端)均支持本次3D游戏加奖活动。和彩站相比较,自助终端能够全天24小时“工作”。凡是人驻场所不打烊的地方,自助终端都可随时为您服务。

当然,如果您的时间比较充裕,各福彩投注站也非常欢迎各位彩民光临,在这里您可以与志同道合的朋友谈彩论经,交流心得,携手狙击3D奖上奖。(刘通)

福彩小课堂

福彩3D游戏小贴士

本周六起,福彩3D游戏将会开展上市10多年来的首次大规模营销活动。如果您还对它比较陌生,不如一起来认识一下。3D游戏只有3个号码,号码组合从000至999,共1000种号码组合。数学成绩好的朋友可能已经开始计算了,认为3D大奖命中率可以达到千分之一。笔者想说的是,这种算法还是比较片面的。因为3D游戏有着不同玩法,组选投注的中奖概率可以达到单选的6倍。

什么是单选 组选又是什么

假如您选择单选投注,比如选择号码123,那么只有当开奖号码为123时您才可以中奖。单选投注的中奖概率为千分之一,奖金1040元,在活动期间,彩民依靠单选中奖,T每注还可额外获赠投注金160元。

组选投注是3D游戏的另一种玩法,可以分为组三和组六。组选投注与单选投注不同,组选投注无需考虑号码组合中3个数字的顺序。因此组选投注虽然奖金不及单选,其中组三约是单选投注中奖率的3倍,组六则是单选投注的6倍。在活动期间,组三单注为彩民赠送54元投注金,组六单注为大家赠送27元投注金。

此外,我省3D游戏还开通了包选三投注、包选六投注、1D投注、猜1D投注等投注方式,这些方式虽然不参与本次回馈活动,但也各有特点,彩民朋友不妨进站尝试一下。(彩微)

福彩“送钻石”今日收官 9颗钻石已收入山东彩友囊中

最近一个月,彩票圈里最火的事当属“扫码送钻石”了。3月8日女神节,日照福彩星高照,成功喜中克拉美钻。截至3月12日,山东彩友已累计收获9颗钻石,今天是“买‘闪耀钻石’赢克拉美钻”活动的最后一刻,还有4颗美钻待字闺中,彩民朋友心动没?

中奖者说 女神节的礼物有了

笔者来到日照福彩第37110022号彩站,向店主“八卦”一下到底是哪位幸运彩民中得这枚钻石。店主杨先生一愣,说道:“昨天闪耀钻石是

我扫的啊!我集齐了‘幸、福、到、永、远’字符,没想到这么幸运,媳妇儿的女神节礼物可以补上啦!”店里购彩的彩民一听,顿时沸腾起来,纷纷表示,趁着活动没结束,也得积极地扫几张彩票,说不定幸运就会降临到自己身上,说着说着,更有彩民“撸起袖子加油刷”了。

中奖秘籍 助您压哨拦截宝石

本次“扫码送钻石活动”截止到3月14日,笔者这里有一些赢钻石的干货,与大家分享一番:一是不同面值扫出的字符不同。“闪耀钻石”不

同面值扫出的字符不一样。三种面值分别能扫出“永”、“远”(5元);“福”、“到”(10元);以及“幸”字(20元),您要是想凑齐五个字,可以购买50元的一套“礼包”(两个5元、两个10元、一个20元)。二是字符可以互赠、交换。每抽一次奖就得凑齐一套字符,如果您扫了一套下来,发现有的字“富裕”了,有的字没凑全,这时候咋办?这次活动还给您留了一个“妙计”——互赠。

彩民们,笔者辛辛苦苦搜集的“秘籍”都送给您了,抓紧刮起来扫起来吧,没准今天赢得克拉美钻的幸运彩民就是您!(李秀梅)